
119. Újságcikk-gyűjtő — (1 5 - F. Ny. V. 14. —
 7970

*

t  1 1  Mattar N d llM

A főiskolai diplomamunka, 
amely nemzetközi díjat nyert

Halk szavú, szerény fiatal­
ember ül velem szemben. Hu­
szonhárom éves és máris van 
mire szerénynek lennie. A 
Nemzetközi Építészszövetség 
idei, Párizsban tartott VIII. 
kongresszusához kapcsolt pá­
lyázat nemzetközi zsűrije 
Bdthori Sándornak ítélte a ne­
gyedik díjat.

Az építészképzést jelölte meg 
témául idén a párizsi kongresz-

melyek az ember környezeté­
nek alkotó tényezői, vagyis a 
fűtéstől kezdve a berendezésig, 
a mesteriskola díszítéséig.

A szerény fiatalember elhá­
rítja magától a gratulációt: *a 
párizsi oklevél a Főiskola szel­
lemiségének sikere.» S hogy a 
helyes szellemben nevelték, 
hogy a helyes irányba terelték 
képességeit, arra jellemző az 
is, hogy jövő tervei között épp-

Báthori Sándor díjnyertes tervének vázlata

szus. Nemzetközi felmérést kí­
vánt végezni, keresztmetszet­
ben látni, milyen szellemben 
neveli föl, képzi ki különböző 
országok egyeteme, főiskolája 
tanítványait, akikre az a nagy­
szerű feladat vár, hogy alakítói 
legyenek városképeknek, ter­
vezői korszerű épületeknek, 
ahol az ember jól érzi magát.

A nemzetközi pályázaton 
Báthori Sándor diplomamun­
kájával vett részt. Egy há­
romszáz főt befogadó főiskolát 
tervezett, építészeti mesteris­
kolát a Tabán és a Naphegy 
találkozásának lejtős terepére, 
zöld környezetbe, városképileg 
exponált, könpyen megközelít­
hető helyre. Kellemes ritmu­
sokban előadott, áttekinthető 
épületterve a tartalom és a 
forma egységét szerencsésen 
ötvözi. Sok és hosszú előzmé­
nye van a párizsi elismerés­
nek. Mindenekelőtt az Ipari 
Művészeti Főiskola megrefor­
mált oktatási módszere, mely­
nek kidolgozásában és meg­
valósításában kitűnő szakem­
berek vettek részt. A fiatal te­
hetség azokat a reformgondola­
tokat juttatta érvényre tervé­
ben, melyeknek légkörében a 
Főiskolán nevelkedett. Terve a 
teljesség szellemében — építé­
szeti nyelven »komplex« szel­
lemben készült. Tekintettel 
volt nemcsak a statikára, a 
mérnök szempontjaira s az 
épület külalakjára, hanem 
mindazokra a motívumokra,

oly fontosnak tartja egy ajtó­
kilincs, vagy az evőeszköz kor­
szerű kialakítását, mint ami­
lyen szeretettel mutatja díj­
nyertes munkájának egyetlen 
megvalósult részletét: a jó
formájú, kényelmes, érdekes 
fémlábakon álló, műanyaghu- 
zatú karosszék fényképét. Ez a 
szék szerepelt a diplomamun­
kák Kossuth Lajos utcában 
rendezett bemutatóján s a 
közvélemény rokonszenvvel fo­
gadta. Báthori mellesleg kitű­
nően rajzol, ötletesen, szelle­
mesen ■ illusztrálja olvasmá­
nyait, ért a kerámiához és 
— ahogy láttam — bal kézzel 
ír. Minden adottsága meg van 
ahhoz, hogy jó művész legyen, 
még a »balogsága« is.

A párizsi győztes nem sze­
mélyesen vette át oklevelét. 
Egyéb és nagyobb gondjai van­
nak most. A Főiskola szárnyra 
bocsátotta, ennélfogva a kollé­
giumban nincs többé számára 
hely, A Fémmunkás-tröszt, 
melynek ösztöndíjasa, egyik 
munkásszállásán ajánlott föl 
neki ugyan helyet. De vajon 
megtalálja-e ott azt az elmé­
lyülésre, terveinek kidolgozá­
sára, a fejlődésre alkalmas 
környezetet, amit díjnyertes 
tervében oly szépen kifejezett? 
Egy kicsi albérleti szobára 
volna égető szüksége sürgősen 
a szerény fiatalembernek, aki­
re felfigyeltek a világ építé­
szei.

Dutka Mária/
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